

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18631 期 文汇报新闻集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2013年2月21日 星期四 今日4版
农历癸巳年正月十二 A新闻24版 / B专副刊16版



今天:多云转小雨,最低5℃(昨天最高8.2℃)
明天:多云,最高11℃,最低5℃

温家宝主持国务院常务会议研究
部署继续做好房地产市场调控

扩大房产税改革试点范围

会议确定以下政策措施

- 完善稳定房价工作责任制
 - 坚决抑制投机投资性购房
 - 增加普通商品住房及用地供应
 - 加快保障性安居工程规划建设
 - 加强市场监管
- >>>详见 A2 版·要闻



做节俭文明的上海人

本报讯(记者 胡晓晶)“1个可乐瓶换1个章,集满3个章,下月就好来换一个环保袋!”今天上午,沪上22家沃尔玛连锁店同步启动“回收循环;绿色新生”大型环保公益试点项目,欢迎消费者带易拉罐、塑料瓶、硬板纸等家庭“三废”来店统一回收,并鼓励敲环保印章、换绿色环保袋。据悉,像这样的“超市收废”在全国还是首次。到3月底活动结束前,预计将总共发发出22000个环保袋。

“过个春节家置办年货再加上迎亲来亲友拜年,家里有一大堆的包装

易拉罐、塑料瓶、硬板纸今起可在沃尔玛
22家门店集章换领环保袋

沪上超市首试“公益收废”

盒、饮料瓶,正愁没地方去呢!”在沃尔玛宝山万达店,家住沪昌公寓的陆阿姨来买菜时正看到店堂内新挂牌“指定再生资源回收点”,于是又赶回家一口气整理出2个水果盒、2个快递盒、4个饮料瓶和4个可乐罐,再回店

领“旧包装回收兑换卡”、交废、敲章。“算一算,12样废品敲12个章,3月份我就能来拿4个环保袋啦!”

“超市收废”后,废品往何处去?据沃尔玛中国公司事务高级总监罗大铭介绍,他们在沪上22个门店按国

家规定设立再生资源回收网点,“收废”后将统一回收给专业的再生资源回收公司新锦华。“收废”活动的全部所得,捐赠给在沪同期开展的“环保社区我来建”高校征文活动,供沪上10所高校学子实现自己设计的环保设想。

对于申城率先在国内尝试“超市收废”之举,市商务委有关负责人表示,欢迎更多商业企业参与到城市环保行列中来,充分利用网点优势,搭建收废平台、顺畅收废渠道,帮助社区居民身体力行完成家庭环保行动。



■ 今天上午,宝山区居民将家中废纸盒带到超市投入回收箱,集满3个章后下月可换取环保袋

本报记者 周馨 摄



再学一次

江砚

超市,是舶来品。曾几何时,看着电影里的老外,在货架上随便拿好吃的,艳羡不已。现如今,即使在内地小城镇,也有超市了。

我们家门口的“联华”“华联”“农工商”,生意也挺红火,与洋品牌有得一拼。不过,说这些“自家人”的生意经,多半是“拿来”的,大致不差。会拿来,也是本事。

沃尔玛,当过全球老大,大归大,却不忘使些小招数。今天,他们推出“收废”招。我不懂生意经,此招是赔是赚,算不出来。这么做有多么麻烦,是不言而喻的。但从推广环保理念来看,这一招,倒是既务虚、又务实。

废品回收,曾经也是网点遍布全市的一个重要行业,因种种原因,这支“正规军”,萎缩了。现在,市民家的废品,绝大多数卖给了骑黄鱼车的“收废游击队”。那么,同样遍布全市的超市网点,能不能承担起部分回收废品的任务呢?至少,沃尔玛此招,让我们看到了可能性。

废品回收的意义,自不待言。“联华”“华联”“农工商”,再学一次沃尔玛,如何?

女侠“以一当十”救国“易如反掌”

荧屏抗战剧人物过于神化细节明显失真令人遗憾

文艺时评

上海文艺评论专项基金特约刊登

本报记者 孙佳音

在比试剑道时飞跃、翻转、劈叉,姿态如跳芭蕾舞般曼妙;在伏击日寇时枪枪毙命,无一射偏;能戴着蕾丝眼罩、脚踏高跟鞋,赤手空拳以一当十;能用一根细线和一枚红宝石戒指在危难时一击封喉……电视剧《雅典

娜女神》正在热播,剧中的琉璃子不仅美艳,更是身手敏捷战无不胜,“传奇女侠”神奇至极。抗日救国在剧中变得易如反掌。这般失真的处理,不仅大大削弱了故事的戏剧张力,更戏谑了抗日战争的艰巨和严肃。

“神人”不可信

剧中,由香港女星叶璇扮演的琉璃子表面上是风靡上海滩的交际花,实际上是报为潜伏在日军中的女间谍,绝世美貌下深藏着绝技,杀敌于

无声无息之中,轻而易举。仅以昨晚播出的剧集为例,第24集中,琉璃子与神秘抗日小组“雅典娜”一起伏击日军时,前者带着蕾丝花纹的眼罩,身着时髦的黑色披风,脚踏高跟鞋,站在草丛中举枪瞄准射击,枪枪毙命,几乎没有给敌军一丝一毫反抗的机会,后者一个个更是打扮形似佐罗,黑衣黑裤,外加一个形状时髦的眼罩,同样不会浪费一颗子弹,每一枪都要打中敌人的胸膛,而对手的枪甚至来不及把子弹上膛。

(下转 A2 版)

阳光政策没有空子可钻 杨浦旧改征收基地 “动迁黄牛”不见了

>>>详见 A6 版·综合新闻

“吃”废纸多过捐款 募捐箱沦为废物箱

网友报料蓝天爱心多媒体募捐箱不幸遭遇

>>>详见 A10 版·社会新闻